

毛伟明在长沙调研园区企业和项目建设时强调

努力实现“开门红”“开门稳”

开工
第一天

2月7日，虎年春节假期后上班第一天，省委副书记、省长毛伟明来到长沙市，调研重点企业、园区和产业项目建设情况。他强调，要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神，持之以恒抓项目、强产业、优服务，以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神，努力实现“开门红”“开门稳”。

省领导吴桂英、陈飞，省政府秘书长邓群策参加。 ■湖南日报全媒体记者 孙敏坚



2月7日，长沙金霞经开区湖南超精密制造产业园项目开工。虎年首个工作日，长沙共有188个项目集中开工。
湖南日报全媒体记者 田超 张颐佳 摄

项目就是生产力、竞争力、创新力

人勤春来早，项目加速跑。长远锂电池正极材料和三安半导体二期项目均是今年湖南十大产业项目，毛伟明一行走进热火朝天的建设现场，了解项目进度、要素保障等情况。他强调，项目就是生产力、竞争力、创新力。要抢抓黄金施工期，全力以赴推进重大项目建设，在确保安全和质量的前提下，推动项目早建成、早投产，既为当前增长作贡献，又为长远发展打基础。他叮嘱有关负责同志立足湖南人才优势和产业基础，持续培育和招引龙头企业，有效推动项目集约、企业集聚、产业集中、人才汇集，树立民族工业品牌。

腾讯云计算(长沙)有限责任公司是华中地区首家云综合服务商，开发了“数据大脑平台”“互联网+政务服务”等系列项目。毛伟明详细询问企业技术研发及市场运营等情况，勉励企业准确把握数字经济发展新趋势，加大资金投入、加快业态发展、加强人才集聚，在大数据运用和算力算法方面加强深度合作，助力数字湖南建设，实现企业和地方发展互利共赢。

在威胜控股有限公司，毛伟明详细了解技术装备、工艺流程，听取生产能力、应用领域、市场前景等介绍，对企业坚持科技自立自强的精神表示赞赏，勉励企业要继续把创新摆在核心位置，加大关键核心技术研发和成果转化应用，争当行业“隐形冠军”。

要始终把科技创新摆在首要位置

毛伟明强调，一年之计在于春。各级各部门要牢牢抓住项目建设“牛鼻子”，强化“四个十大”项目的引领带动，深入实施产业发展“万千百”工程，打造一批定位高、影响大、效益好的重点项目，培育新的经济增长点。要始终把科技创新摆在首要位置，聚焦关键核心技术开展联合攻关，为产业腾飞插上人才和金融的翅膀，催生高质量发展的新动能新优势。要围绕产业链延链、补链、强链，深入实施市场主体倍增工程、“新增规模以上工业企业”行动、企业上市“金芙蓉”跃升行动，加大企业和人才招引力度，加快产业转型、创新发展。

长沙188个项目集中开工
总投资1502亿，其中投资5亿元以上项目54个

扫码看视频

三湘都市报2月7日讯 虎气冲天！虎年首个工作日，长沙188个项目集中开工，预估总投资1502亿元。

今天上午，聚焦“三高四新”战略定位和使命任务，大力实施“强省会”战略，推动长沙高质量发展重大项目集中开工仪式在长沙各区县(市)园区举行。其中，主会场设在望城区德赛电池储能电芯项目现场。省委常委、长沙市委书记吴桂英宣布开工。长沙市委副书记、市长、湖南湘江新区党工委书记郑建新讲话。

当天开工的项目之中，既有补短板、强链条的产业升级项目，又有打基础、利长远的基础设施项目，还有惠民生、谋民利的公共服务

项目，具有投资体量大、品牌效应好、经济效益优等鲜明特征。

其中，位于主会场的德赛电池储能电芯项目计划固定资产投资75亿元，分三期布局20GWh产能的储能电芯项目总部及研发、制造中心。全面达产后可实现年产值120亿元，将为长沙打造千亿级先进储能材料产业集群注入强劲动能。

长沙市计划一季度集中开工项目5000万以上的共计256个，预估总投资1778亿元，本年度计划投资476亿元。参与正月初七市里集中开工项目188个，预估总投资1502亿元，年度投资345亿元，从项目投资规模来看，预估总投资50亿元及以上项目6个，10亿元及以上项目35个，5亿元及以上项目54个。

■全媒体记者 李成辉

聚焦项目攻坚，赋能片区发展

长沙重点建设“十个重大城市片区”

三湘都市报2月7日讯 今天，长沙市以“新春第一会”吹响了强省会兴产业的奋斗号角。为全面提升省会的承载力、支撑力、创新力，践行“强省会”战略，长沙发布了2022年将重点建设的“十个重大城市片区”。

这十大片区分为高标准打造产业功能片区，包含金阳、金州、金霞3个片区；高水平建设高端服务功能片区，涵盖滨江金融片区、国际会展片区、高铁西城片区和南部融城片区；高质量塑造特色功能片区，包括隆平片区、大泽湖片区和大王山片区。

长沙将按照“人产城”融合及生产、生活、

生态融合理念，编制完成片区专项规划，加快基础设施配套，搭建片区基本框架，推进重大项目建设，加快主体产业引育，增强科技创新驱动，让这十大片区成为长沙创建国家中心城市、建设现代化新长沙的新能极。

为保障十大片区建设，长沙将在每一个片区建立健全一位片长、一个工作专班和一个具体实施方案，建立协调推进机制，做好推进“十个重大城市片区”建设的统筹谋划、工作联动和资源整合，并将十大片区建设任务纳入年度考核。

■湖南日报全媒体记者 张颐佳 金慧